
Ονοματεπώνυμο: Τμήμα:   ……/……/2020 

Ασκήσεις στη Γεωγραφία α’ Γυμνασίου  
 

1. Εύρεση συντεταγμένων 
Βρείτε τις συντεταγμένες (Γεωγραφικό Πλάτος και Μήκος) των παρακάτων σημείων: 

της Κύπρου (σημείο Α)   Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

των Νήσων Φώκλαντ (σημείο Β)  Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

του Ουέλλινγκτον (σημείο Γ)   Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

της πόλης του Μαλί (σημείο Δ)  Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

της λίμνης Βαϊκάλης (σημείο Ε)  Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

της Τιχουάνα (σημείο Ζ)   Γ.Π._________ Γ.Μ.___________ 

Επίσης σημειώστε τον Ισημερινό και τον 1ο Μεσημβρινό πάνω στο χάρτη 

 

Σημείωση: Αν δεν φαίνονται καλά τα νούμερα γεωγραφικού μήκους πάνω στο χάρτη, 

μπορείτε να βοηθηθείτε σκεπτόμενοι ότι ξεκινώντας από το 0 στο κέντρο, οι μοίρες 

αυξάνονται ανά 10 τόσο δυτικά όσο και ανατολικά 

 

 
 

 

 



Ονοματεπώνυμο: Τμήμα:   ……/……/2020 

Ασκήσεις με κλίμακα χάρτη 
 

2.1 Σε χάρτη της Θεσσαλίας με κλίμακα 1 : 2.000.000, μετρήθηκε η απόσταση 

μεταξύ δύο πόλεων (σε μία ευθεία) σε εκατοστά και βρέθηκε: 

α) Λάρισα – Ελασσόνα: 2 εκατοστά  

β) Καρδίτσα – Τύρναβος: 3,5 εκατοστά 

γ) Λιβάδι – Αγιά: 7,5 εκατοστά 

Υπολογίστε την πραγματική απόσταση σε χιλιόμετρα μεταξύ των παραπάνω πόλεων.  

 

2.2 Σε ένα δεύτερο χάρτη της Θεσσαλίας, με διαφορετική κλίμακα, η απόσταση (σε μία 

ευθεία) μεταξύ Καλαμπάκας – Σοφάδων μετρήθηκε και βρέθηκε ίση με 10 εκατοστά. 

Αν γνωρίζουμε ότι οι 2 αυτές πόλεις απέχουν σε ευθεία 65χλμ, βρείτε την κλίμακα 

αυτού του χάρτη (1 : ??? δηλαδή). 

 

2.3 Σε ένα τρίτο χάρτη της Θεσσαλίας, με διαφορετική κλίμακα, η απόσταση (σε μία 

ευθεία) ανάμεσα σε Φάρσαλα – Μουζάκι μετρήθηκε και βρέθηκε ίση με 5 εκατοστά. Αν 

γνωρίζουμε ότι οι 2 αυτές πόλεις απέχουν σε ευθεία 80χλμ, βρείτε την κλίμακα αυτού 

του χάρτη. (1 : ??? δηλαδή). 

 

2.4 Σε έναν τέταρτο χάρτη, με διαφορετική κλίμακα, η απόσταση (σε μία ευθεία) 

ανάμεσα στην πόλη της Σκιάθου και την πόλη της Αλοννήσου μετρήθηκε και βρέθηκε 

ίση με 2 εκατοστά. Αν γνωρίζουμε ότι οι 2 αυτές πόλεις απέχουν σε ευθεία 50χλμ, 

βρείτε την κλίμακα αυτού του χάρτη. (1 : ??? δηλαδή). 

 

 
 

 

Καλή επιτυχία! 


